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Aufgabe Punkte Erreichte Punkte
1 ;g
2 30
i 3 ¥
4 70
Summe 8 é
 Note

Lesen Sie die Aufgabenstellung sorgfaftig durch und bearbeiten Sie die

Aufgaben gewissenhaft, eindeutig und vollstandig.

Hilfsmittel:

Ein Buch lhrer Wahl und Vorlesungsunteriagen
{Mitschrift, Skript und Folien ).

Es sind KEINE elektronischen Hilfsmittel wie z.B.
Taschenrechner, Laptop, PDA oder dhnliches

erlaubt!!!



Aufgabe 1 (Blockstruktur und Parameteriibergabe} sy,

Geben Sie unten die Ausgaben des folgenden Programmes an:

#inciude =s+tdio.h>
int compute {(int *a, int b);
int a=-3;

vold main()

{

int b, ¢;
= 4;
¢ = cocmpute ( &a, b);

printf (" a= %d, b= 24, c=%d\n", a, b, ¢);

int a,o;
a = —-4;
o o= -b;
c = 2 * compute {(&c, b}

printf (" a= %4, b= %d, c= %d\n", a, b, c}:

£ (" a= %d, b= %4, ¢=3%d\n", a, b, c};

int compute {iat *a, int L)

{

return *a»n ? b : *a;
Ausgaben; L{
1. Ausgabe: a= TS p= L o= TS

2. Ausgabe: a= Cb=E.. =...00
3. Ausgabe: a= 1 b= Y =772



Aufgabe 2 (Strukturiertes Programmieren)

Bendtigt wird ein Programm zur Berechnung der monatlichen
Durchschnittstemperatur in der Stadt Bingen.

Die Temperaturen des jeweiligen Monats sind in der Datei
temperatur.dat als Tagesdurchschnitt mit einer Nachkommstelle in
°C abgelegt.

Geben Sie fir jeden Tag die Temperatur sowohl in °C als auch °F aus,
und berechnen Sie die monatliche Durchschnittstemperatur in beiden
Skalen. |

Die Umrechnung von Fahrenheit nach Celsius lautet:

X (in°C) =(y (in°F) - 32) * 5/9

a) Geben Sie fiir Ihre Lésung ein Struktogramm an!
b) Geben Sie das C-Programm an!
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tinelude <stdic.h> ©O, f@
tinclude <stdlib.hs> "o /70
$include <string.h= %@/) S(/
- "% D
mairn \8//7 9
{ 9@/7
float temperatur ;
float sum temperatur =0.0;
int tag = 0;
FILE +fp;
tp = fapen{"temperatur.datL", "r"i; A% Datei asffnen */
if {(fp == NOLL} A* galungen? #/
{
printf {"Dateil kematce nichc geoefinet werden!iin');
gelchar{):
exit (-1}
}
while { FPacf (£fp)) #* pelange Datei-Ende noch nicht srreicht 7
{
tacant {Fo, "%f", stenperatur}; J* Temperatur sinlesen *7
tagr+;
printf ("Tamperatzur am *d. Tag: %,2fCW\cx . 2f7var,
tsg, temperatur, temperatur*2/5+32):
gumn,_Terperatur += temperatur; % Summe fur Jdie Durcheochnittsbetrechnung */
‘.
prictf [("“nlurchschnirtstemperatur: %.2EChE%.2f%5va",  Sum terperatur/tag,

A% Hougekeeping */

rsur_terperatur=9/5+32) ftag)
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Aufgabe 3 (Laufschieifen, Felder, Zeichenketten, Zeiger) /“6};,9 Q
7

a) Wie haufig wird die Funktion irgendwas(} aufgerufen (a und b sind
vom Typ int und besitzen beliebige Werte)?

: &%:-4’ [ e aeb
for (int i=a: &<=b; i += 2} Z . -
irgendwas{} ; Flrr é;
& J‘c:-n,s)t
b} Schreiben Sie eine zu a) gleichwertige Programmsequenz, in der Sie
eine do-while-Schleife benutzen. "-‘f,; %s5)
irjec.u;.wa! { (_P/ﬁ
wAife (e é,

. ) -
c) Welche Werte besitzen die Variablen nach Abschiuss (?EI' folgenden

Programm-Sequenz?

¢char a, *p, text[l0l="FH Bingen";

int i,3:

for (b = text, i=0; *b != 30'; h++, ++i};
for (b = text, 4=0; *b I= ' *; b4+, Z++);
a = *b;

b= &text{j+1];

a !
b: Eﬂ'j"f

¢ ;

N

avf Verieole Wit [ batd 'BI



Aufgabe 4

Das folgende Programm enthilt mehrere Fehler:

finclude <zatdio.h>

vold main ()

{
unsigned char bhuf[8C];
char text[80] = '‘Bloedsinn‘; /7

int count[28];
int 1, k, anz;

for{ 1 = 0; 1 <= 26; 1++)
cotnt[i] = 0;

orintf{ "anzanhl: *) (2;)

gscani{ "id", anz): (::)

1f (buf > text)

Eext = “Unsinn”;
tor( k = 1, x <= anz, ¥X++) Gé;>
;rintf{ "&d. Wort: ", ,k};:
scanf {buf) ; @
Ter{ 1 = O; bufl[i] 1= 0; i:++)

count (buffi]l-"a“]++; é?
}
printI{ "‘\nduswertung:\n"};
for{ i = 0; 1 <= 'z2'=ta'; i++)

printf{ %o FTLAR', "a’'+i, count(] ;
, N
(§2> 65255

Markieren Sie jeden Fehler durch Einkreisen und eine Nummer und
erklaren Sie diesen an {- es handelt sich unter Umstanden nicht nur um

syntaktische Fehler sondern auch um semantische Fehler! -).

Zusatzaufgabe:
Welche Funktion bt dieses Programm nach dem Debugging und

Entfernen sinnlosen Codes aus?
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